

## **Сетевое издание «NGS42.RU» («Показался недостаточно благодарным»: кузбасский охотник убил бездомного. История преступления»)**



Пообщались с криминалистом и узнали, как расследовали это дело.

Почти год назад мирная прогулка вдоль реки Ини для жителя Ленинск-Кузнецкого района обернулась настоящим ужасом, когда в воде он увидел труп человека. При ближайшем рассмотрении оказалось, что всё тело покрыто резаными ранами. Довершал жуткую картину — огромный разрез на шее. Кем был погибший, кто лишил его жизни и по каким причинам это было сделано с такой жестокостью?

Константин Буров, старший следователь-криминалист отдела криминастики следственного управления СК России по Кузбассу накануне своего профессионального праздника — 19 октября День криминалиста — во всех подробностях рассказал корреспонденту NGS42.RU,

---

как удалось выйти на след убийцы и с какими перед этим пришлось столкнуться сложностями.

Тело мужчины извлекли из воды в километре от поселка Новокамышинского. Личность на месте установить не удалось, документов или особых примет у него не было. Осмотр показал, что неизвестного более десяти раз ударили чем-то острым, предположительно, ножом, при этом имелись как колотые, так и резаные раны. Большая часть повреждений пришлась на грудь, но, помимо этого, погившему кто-то перерезал горло. Там же отметили примечательную деталь — ширина порезов составляла около 4 см, что говорило о нетипичном орудии преступления.

Труп пробыл в воде недолго, течение реки там не особо сильное, поэтому в первую очередь следователи, в том числе криминалист, решили осмотреть территорию вокруг водоема, охватив как можно больший радиус. Так удалось выйти на первую улику — следы внедорожника на земле, которые можно было идентифицировать, для чего сделали слепок протектора.

— Это свидетельствовало, что труп мужчины был привезен на автомобиле из иного места и выброшен в русло реки Ини. Следующим этапом стало установление личности погибшего, им оказался 63-летний мужчина без определенного места жительства по имени Евгений, — рассказывает следователь.

Спустя несколько часов удалось выяснить, где жил покойный. До конца октября ему предоставляли дом в частном секторе Ленинска-Кузнецкого, но из-за частых запоев хозяева попросили покинуть жилище, что он и сделал. Выпив, он отправился на автовокзал, решив уехать из города. Билет ему не продали, так как бездомный был сильно пьян к моменту появления на станции. Куда он отправился после этого, работники вокзала не знали.

Криминалисты предположили, что мужчина пошел обратно, и чтобы в этом убедиться, начали искать на улицах города камеры наблюдения, в том числе используя специальную технику, об одном из них — «Оптик-2», мы рассказывали ранее. С его помощью можно искать скрытые приборы видеонаблюдения. Один из таких вскоре удалось найти. На изъятых записях следователи увидели, как Евгений, покачиваясь, дошел до магазина, а оттуда — в сторону частника, где жил до того, как его выгнали.

— Незамедлительно провели обыск в доме с использованием источника криминалистического света (МИКС-450). На полу на веранде и прихожей дома обнаружили следы бурой жидкости, похожей на кровь, которые были изъяты и направлены для проведения геномной экспертизы, — вспоминает Буров.

Казалось бы, разгадка близка, но оказалось, что кровь принадлежала собаке, которая когда-то жила в доме.

---

Следствие на этом не прекратилось. В качестве свидетеля была опрошена продавец магазина, к которому в ночь исчезновения подходил мужчина. Женщина не узнала Евгения по его посмертному снимку, но припомнила, что в тот день в темное время суток за спиртным и сигаретами приходил Владимир — ее 43-летний знакомый. После того как она через окно продала ему товар, мужчина начал отходить, но тут же на него во тьме кто-то напал, ударив палкой. Испугавшись, она закрылась в магазине и вскоре услышала выстрелы, а спустя пару секунд в дверь постучался ее знакомый.

Владимир был зол и возбужден, убирай в карман травматический пистолет, он сказал, что нападавший убежал. Женщина велела ему идти домой, при этом забрала водку, пообещав отдать позднее. Сотрудники СК решили выяснить подробности происшествия и попросили у продавца телефон гражданина. Получив его, для начала следователи решили выяснить, чем занимается мужчина.

— Оказалось, что Владимир увлекается охотой, а следовательно, может хранить в доме охотничьи ножи, которые рассматривались как орудие убийства, так как у них, как правило, ширина лезвий около 4 см. Также выяснили, что у мужчины имеется автомобиль УАЗ, у которого схожий рисунок протектора с тем, что был найден неподалеку от места обнаружения тела погибшего, — говорит криминалист.

На первом допросе Владимир рассказал, что у магазина на него напал некий парень, который хотел ограбить его, но, получив отпор, скрылся. Придя домой, мужчина выпил и уснул, при этом всё время он был один.

Для проверки этих сведений криминалист обследовал дом мужчины с помощью МИКС-450 и нашел следы биологического происхождения на стуле, под столом и стиральной машинкой. Экспресс-тест с помощью полосок HemoPhan показал, что это человеческая кровь. Когда об этом рассказали Владимиру, он сказал, что хочет написать явку с повинной. В ней он во всех подробностях рассказал, как и зачем убил бомжа.

После драки у магазина мужчина действительно пошел домой, но по дороге встретил неизвестного ему Евгения. Разговорившись, он узнал, что тому негде жить, и предложил ему пойти к нему работать на стройку. Тот согласился, и они отправились к дому Владимира, но не стали проходить внутрь, а отправились в столярку, пристроенную к жилищу. Там они некоторое время пили, пока во время разговора не произошел словесный конфликт.

Что именно стало причиной ссоры, мужчина вспомнить не смог, по его словам, новый знакомый показался ему недостаточно благодарным. Разозлившись, он более 10 раз удариł потерпевшего, после чего добил, перерезав горло.

— Он решил скрыть труп в реке Ине. Одевшись в камуфляж и загрузив тело в свой «УАЗ Патриот», мужчина забрал нож, которым убил оппонента, и поехал на берег, выбрав маршрут

---

через технологическую дорогу. Подъехав задней частью автомобиля к руслу реки, он достал тело из багажника, зашел с ним в воду и оставил его в водоеме. Нож он также выбросил в реку, — рассказывает Буров.

Проверка на месте происшествия подтвердила слова убийцы. В реке удалось найти нож, а также место, где Владимир переоделся и спрятал окровавленные вещи. На этом дело было раскрыто и отправлено на рассмотрение суда.

Ленинск-Кузнецкий городской суд меньше года рассматривал дело. По итогу мужчину признали виновным по ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство). Следующие восемь лет своей жизни мужчина проведет в колонии строгого режима.

*Адрес страницы: <https://kuzbass.sledcom.ru/folder/876353/item/1733213>*